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Mesdames, Messieurs, 
 
Nous tenons à vous remercier de votre présence, et 
vous sommes très honorés que vous ayez répondu à 
notre invitation. 
 
Nous voulons, tout d’abord, témoigner de notre gratitude 
envers notre hôte, qui nous a offert, à notre 
communauté de communes, cette possibilité de vous 
accueillir, ici, dans ce site remarquable, que vous 
découvrez peut-être, de cette ferme dîmière, site, oh 
combien témoin du passé mais aussi élément tout à fait 
expressif de l’identité si particulière du territoire de Pierre 
Sud Oise. Nous apprécions, Monsieur SCOHY au plus 
haut point, votre geste. Nous tenons à souligner que ce 
patrimoine, d’origine médiévale, s’il continue aujourd’hui 
d’enrichir notre paysage, c’est parce qu’il est le fruit 
d’une passion qui vous honore, et surtout le résultat de 
32 années de labeur. Tout ceci mérite nos félicitations. 
 
Nos remerciements s’adressent aussi, à notre collègue, 
vice président actif et dévoué de PSO, Maire de 
Cramoisy qui a tout fait pour la réussite de cette 
cérémonie des vœux du président. 
Fait nouveau, Jean Michel DARSONVILLE, a accepté 
de partager avec moi-même, le discours prononcé  à 
cette occasion. Je lui cèderai donc la parole. C’est une 
nouveauté, que je souhaite renouveler pour les 
prochains vœux. 
 
A ce sujet, nous le rappelons à chaque fois : le 04 
janvier c’est aussi la date anniversaire de la création de 
la CCPSO, c’est le 8

ème
 anniversaire, nos avons donc 
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atteint « l’âge de raison », et nous sommes d’autant plus 
disposés à fêter cet anniversaire, que, durant toute 
l’année, nous avons vécu sous la menace de la 
disparition programmée par Monsieur le Préfet de notre 
communauté. 
 
Eh bien, la CCPSO est toujours là, bien en vie, active, et 
elle continue à n’avoir nulle envie d’être morcelée, 
annexée, phagocytée sans autre forme de procès. Nous 
y reviendrons. 
 
7 années écoulées, 7 communes constitutives de cet 
EPCI.  Chaque année, cette cérémonie s’est tenue, tour 
à tour dans chacune de ces 7 communes. Aujourd’hui, le 
cycle est terminé : nous vous avons été accueillis dans 
les salles communales. Nous souhaitons relancer un 
nouveau cycle : symbole de notre volonté  de longévité, 
attachement à la qualité et à la richesse de notre 
patrimoine, nous proposons la tenue de cette cérémonie 
chaque année, dans un de ces sites dont chacune de 
nos communes s’enorgueillit. C’est un défi que nous 
relevons. 
 
Merci donc, à la commune de Cramoisy, d’avoir permis 
de lancer ce projet, porteur d’un message fort de fierté. 
Oui, notre communauté de communes possède des 
atouts, des spécificités, qui lui donnent une riche identité 
différente et souvent complémentaire des territoires 
voisins, quels qu’ils soient : résidentiels ou industriels, 
sociologiquement riches ou pauvres. En tout état de 
cause, cette fierté ne nous conduit nullement à un repli 
isolationniste : au contraire, nous tenons à exprimer ici 
nos volontés de coopérer avec nos voisins quels qu’ils 
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soient dans un respect et une solidarité réciproque, dans 
l’intérêt de nos populations. 
 
Donc, Mesdames et Messieurs, nous vous confirmons 
que la CCPSO continue et continuera d’exister. Nous 
vous donnons lecture, pour convaincre les derniers 
sceptiques, des amendements qui seront proposés par 
le groupe de travail officiel, à la commission 
départementale de coopération intercommunale, et ce, 
très prochainement. 

1. « les périmètres des EPCI existant (Ruraloise, 
Pierre sud Oise et Liancourtois) seront maintenus 

2. L’engagement sera pris d’une réflexion générale 
dépassant les périmètres des SCOTS actuels, pour 
aboutir à la définition des périmètres cohérents et 
porteurs d’une intercommunalité de projets. Ce 
travail devra être accompli dans les 6 ans à venir. 

Ceci est net et clair, met un terme à toute interprétation, 
et permet à la CCPSO, de continuer avec plus d’ardeur 
encore à œuvrer pour apporter réponse aux besoins de 
la population et au développement de son territoire, et 
bien sûr, pour coopérer avec ses voisins à tout projet 
allant dans ce sens. 
 
Je voudrais à cette occasion, réaffirmer ici deux idées : 
L’intercommunalité n’a de sens, pour nous, que si elle 
émane d’un projet partagé de territoire, sans projet de 
territoire, ni démarche de construction solidaire, 
l’intercommunalité n’a pas de raison d’être ! 
La deuxième idée forte est toute simple : elle découle du 
constat qu’unis nous sommes plus forts. Nous avons fait 
de grands pas notamment dans le domaine de la 
collecte et du traitement des ordures ménagères : grâce 
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à cette mise en commun nous avons accompli des 
économies, des progrès considérables notamment dans 
le tri, nous donnons une réponse de plus en plus fine 
aux besoins des populations dans ces domaines. Il en 
est ainsi, aussi de ce projet qui fait aujourd’hui ses 
premiers pas, que nous n’aurions pu mettre sur pied, 
isolement dans nos commune : à savoir la mise en 
œuvre d’un réseau de transport en commun dont 
l’objectif est de répondre la encore aux besoins d’un 
territoire où les habitants doivent chaque jour se rendre 
sur des lieux de travail éloignés, et ou d’autres, âgés ou 
handicapés, se plaignent d’être isolés dans leur village. 
Cela faisait dix ans que le département de l’Oise n’avait 
pas connu la mise en œuvre d’un tel projet. Eh bien, 
c’est fait, les autobus roulent- après 4 mois nous allons 
procéder à un bilan critique sans concession avec 
l’entreprise et envisager les ajustements qui s’imposent, 
travailler avec un esprit constructif à parfaire ce qui a été 
mis sur pied, certes, avec témérité, mais aussi avec 
humilité : 
 
Nous sommes ouverts à toute coopération en ce 
domaine, je le répète, à partir du moment, où chacun est 
animé d’un esprit constructif…. Evidemment, je ne puis 
passer sous silence, ces moments où nous avons senti 
qu’on voulait purement et simplement, nous empêcher 
de mettre ce projet sur pied, uniquement il faut le dire, 
parce qu’on ne voulait pas que la CCPSO continue 
d’exister. La ténacité paie : aujourd’hui la CCPSO existe 
et les autobus roulent. 
 
Remercions ici tous ceux, et surtout les membres du 
conseil communautaire qui se sont battus pour qu’il en 
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soit ainsi. Mais, nous n’en resterons pas là, nous 
tendrons la main sur ces 2 points, tout d’abord pour que 
notre communauté de communes, grâce à la 
coopération de tous, sans exclusive, retrouve la sérénité 
et l’efficacité dans l’intérêt de nos habitants, de notre 
territoire, de chaque commune. Unis, nous sommes 
aussi plus forts, mieux armés, pour coopérer avec les 
autres, nous tendrons la main pour que ce vaste 
chantier, ambitieux, qu’est ce réseau de transport en 
commun, s’améliore, colle mieux à la diversité des 
communes de notre territoire et peut être au delà… et ce 
, dans une écoute respectueuse de chacun. 
 
Je suis convaincu que tout ceci est à notre portée, 
évidemment il nous faut encore quelques efforts, il nous 
faut encore progresser dans le domaine de la 
mutualisation de nos ressources, de nos moyens, il nous 
faut aussi mieux partager les solidarités, ce qui parfois 
oblige à dépasser, ou à sortir des égoïsmes locaux, il 
faut aussi, comme, nous le faisons, accorder avec 
volontarisme, une vraie place, et non un strapontin aux 
petites communes. 
Je pense que vous aurez compris ce qui nous anime, et 
qui tourne le dos à cette marche forcée dans laquelle 
voulait nous enfermer la réforme gouvernementale de la 
coopération intercommunale et j’en terminerai, avant de 
donner la parole à J.M. DARSONVILLE sur 2 grands 
projets d’avenir : 

- Dans le cadre de nos compétences, l’année 2012 
devrait constituer le lancement d’un véritable travail 
de réflexion, de proposition et d’actions en ce qui 
concerne l’aménagement des berges de l’Oise et de 
ses affluents, qui devra se mailler avec les volontés 
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de chaque commune, avec le projet Trans’oise du 
Conseil général et avec les aménagements liés à la 
réalisation du canal Seine-nord… 

- L’année 2012, devrait aussi, donner toute sa 
dimension au projet de Maison de la Pierre du Sud 
de l’Oise, dont l’objectif est d’être un trait d’union 
entre toutes les villes, collectivités, EPCI, encore 
une fois, sans exclusivité, concerné par cette 
importante richesse patrimoniale que constitue la 
Pierre… Rappelons qu’il s’agit de réaliser un réseau 
touristique, culturel, économique sur tous ces sites, 
actifs ou abandonnés, souterrains ou à ciel ouvert, 
sur ces magnifiques édifices, sur ces villages liés à 
la pierre. Vaste volonté qui laissera encore du 
travail à nos successeurs. 

Mais ambition, oh combien, enthousiasmante… le site 
central devrait être prêt fin 2012, espérons que Monsieur 
le Préfet acceptera de créer la structure gestionnaire de 
cette entreprise. Le dossier est sur son bureau depuis 
avril 2011. 
 
J’en arrêterai là, et avant de passer la parole à mon 
collègue, vice président, je tiens à présenter mes vœux 
à tous les membres du conseil communautaire, à tous 
nos collègues élus de nos 7 communes, à l’équipe qui 
autour de Monsieur ROBY œuvre au bon 
fonctionnement de notre communauté de communes, 
sans oublier l’équipe de l’office de tourisme, devenue 
depuis le départ de M. Mathias HOTTOIS , quelque peu 
orpheline. Je tiens à remercier M. HOTTOIS du travail 
solide qu’il a accompli avec sa petite équipe, il a assis 
un office de tourisme de la CCPSO qui a pleinement pris 
sa place dans notre département, la sortie d’une 
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brochure de propositions de séjours-visite, la mise sur 
pied du site internet, ont contribué à la montée 
indéniable des groupes qui sont venus visiter notre 
territoire. Le fait d’avoir mixé les propositions avec les 
sites voisins montre bien, la volonté de notre CCPSO de 
s’ouvrir et de coopérer avec nos voisins.  
Dans ce domaine touristique, saluons l’ouverture du 
centre de Barisseuse, qui accueille désormais des 
séminaires, des rencontres. Il nous faut féliciter M. De  
Boissieu de ses efforts colossaux. C’est un fleuron de 
plus au  patrimoine de Pierre Sud Oise.  
Un bel exemple aussi de promotion de cette activité 
économique importante pour notre pays : le tourisme - 
Abbatiale de Saint Leu, château de la Guedière, Maison 
de la Pierre de Saint Maximin, cette ferme dimière, la 
rivière Oise, nos forêts…nos beaux villages, nos artistes, 
méritent que nous nous attachons à développer ce 
secteur. Nous avons avancé, il reste à faire, il faut donc 
unir toutes les volontés.  
Nous voudrions aussi présenter nos vœux aux 
représentants de l’Etat, de ses services à qui nous 
souhaitons des effectifs permettant les meilleurs 
fonctionnements du service public, meilleurs vœux, aux 
représentants du Conseil Général de l’Oise, au Conseil 
Régional de Picardie qui répondent présents à nos 
demandes de subvention et de coopération, au SMVO 
avec qui nous travaillons sur tout ce qui concerne les 
déchets ménagers, au SMTCO qui a joué un rôle 
énorme, à nos côtés, pour la mise en œuvre de notre 
réseau de transport en commun, à tous nos partenaires, 
à tous ceux qui nous rejoignent pour l’organisation du 
Marché Picard, du semi marathon et bien sûr à vous 
toutes et vous tous qui êtes là, aujourd’hui, chers 
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collègues des villes et des communautés voisines, aux 
entreprises avec lesquelles nous travaillons.  
Nous vous souhaitons une bonne année 2012, de 
bonnes réussites, tout en sachant que de rudes 
moments nous attendent, mais nous restons confiants, 
dans les capacités de notre peuple à trouver les 
énergies nécessaires pour nous sortir des mauvais pas 
et construire un monde de justice et de progrès.  
 
Bonne année 2012 !!!!  
 
 
 
 
 


